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POZDRAV PROVINCIÁLA v 1 2 v ZPRÁVY Z PROVINCIE

fra Angelico: Zmrtvýchvstalý Ježíš osvobozuje spravedlivé z předpeklí (1437–1446)

BUĎME PŘIPRAVENI SETKÁNÍ NOVÉHO PRAŽSKÉHO ARCIBISKUPA
OBHÁJIT DŮVODY NAŠÍ NADĚJE S DOMINIKÁNSKOU RODINOU
(srov. 1 Petr 3,15)

Milé sestry, milí bratři dominikánské rodiny!
Slavení liturgie velikonočního třídení nám staví před oči nejdůležitější události

dějin spásy. Duchovním pohledem doprovázíme Krista v posledních dnech jeho
pozemského života. Co se týká jeho, týká se i nás. Tehdy v Jeruzalémě Ježíš všechno
trpělivě snášel pro nás. Vzal na sebe viny, které nebyly jeho. Byl odsouzen a potrestán.
I dnes na sebe bere viny, které nejsou jeho. Najde se mnoho takových, kteří si rádi
hodí kamenem. Tehdy se učedníci rozprchli, protože totiž ještě nic nevěděli o Ježíšově
zmrtvýchvstání. My jsme radostnou zprávu o prázdném hrobě slyšeli! Kéž máme dost
odvahy neutéct a kéž dokážeme obhájit důvody naší naděje.

Všem vám přeji požehnané velikonoční svátky.
Fr. Benedikt Mohelník OP

provinciál

Mons. Dominik Duka OP na provinční kapitule 2010 v Olomouci

Mons. Dominik Duka OP zve členy dominikánské rodiny a farníky od sv. Jiljí
v Praze na slavnostní mši svatou, kterou bude složit v neděli 11. dubna 2010 v 9.30
hodin v kostele sv. Jiljí v Praze. Po mši svaté bude následovat přátelské setkání
v barokním refektáři kláštera.

Pomoc při přípravě prostor a pohoštění je vítaná. Ochotní pomocníci se mohou
hlásit u převora pražského kláštera fr. Antonína Krasuckého (antonin@op.cz).

fr. Benedikt Mohelník OP
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ZPRÁVY Z PROVINCIE v 3  4 v JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU

JARNÍ SETKÁNÍ STÁLÉHO STUDIA

Jarní setkání stálého studia se bude konat v sobotu 17. 4. 2010 v Olomouci v klášteře
Neposkvrněného početí Panny Marie. Předmětem studia v letošním akademickém
roce je kněžství. Na tomto setkání bude mít přednášku otec provinciál Benedikt
Mohelník na téma Vztah obecného a služebného kněžství. Není třeba si nic chystat,
materiály vám budou poskytnuty na místě.

Toto setkání je otevřené pro celou dominikánskou rodinu; pro bratry dominikány
bude mít nejen studijní, ale i formačně-komunitní ráz. Předpokládaný časový průběh:
dopoledne od 9.00 dvě přednášky s diskusí, 11.45 sexta, 12.00 oběd, rekreace, na
odpoledne po rekreaci se plánuje společný program pro bratry s dobrovolnou účastí
(zajišťuje fr. Štěpán Filip).

Své požadavky na stravu, příp. i ubytování hlaste do 10. 4. 2010 fr. Martinu
Dvořákovi: martin@op.cz.

fr. Damián Němec OP, regent studií

PROMULGACE AKT PROVINČNÍ KAPITULY 2010

Všem bratřím České dominikánské provincie.
Magistr řádu fr. Carlos Azpíroz Costa dopisem ze dne 17. března 2010 schválil

Akta naší provinční kapituly. V textu Akt bylo provedeno několik drobných oprav
požadovaných magistrem řádu.

Tímto listem promulguji Akta provinční kapituly slavené od 24. ledna do 2. února
2010 v našem konventu Neposkvrněného početí Panny Marie v Olomouci.

Každá provinční kapitula otvírá novou kapitolu života provincie. Ta právě
otevřená bude charakterizována malým počtem aktivně činných bratří v klášterech.
Necelé tři desítky bratří, kteří chtějí být ve službě poslání kazatelského řádu, ale přece
není málo! Vždyť ani svatý Dominik na začátku kolem sebe neměl velké zástupy
bratří a navíc je brzy rozeslal po malých skupinkách do světa šířit dílo řádu. Opíráme
se o teologální naději a o přímluvu svatého Dominika. Budeme však muset pečlivě
rozlišovat, na co nám stačí síly, aby charisma svatého Dominika bylo z našeho
působení zřetelně čitelné a přinášelo duchovní plody.

Dáno v Praze o slavnosti Zvěstování Páně, dne 25. března 2010

fr. Benedikt Mohelník OP
provinciál

č.j. 46 / 2010 

2016 – JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU KAZATELŮ
„Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov. 1 Kor 9,16)

2010 – „Jak mohou hlásat, jestliže nebyli posláni?“
(Řím 10,15): Poslání kázat

MODLITBA JUBILEA
Bože milosrdenství, ve své věčné moudrosti jsi povolal svého služebníka
Dominika, aby se vydal na cestu víry jako poutník a kazatel milosti.
Se Slovem tvé sladké Pravdy v srdci a na rtech zval Dominik první sestry
a bratry, aby se k němu připojili a vedli život kontemplativní poslušnosti ve
službě svatého kázání.
Připomínáme si toto jubileum a prosíme tě: vdechni znovu do našich srdcí
a myslí Ducha vzkříšeného Krista a obnov nás, abychom věrně a radostně hlásali
evangelium pokoje. Skrze téhož Krista, našeho Pána. Amen.

Témata dalších roků přípravy na jubileum

2011 „Všichni slyšíme, jak našimi jazyky hlásají velké Boží
skutky“ (Sk 2,11): Kázání a kultura / Komunitní kázání

2012 „Jdi k mým bratřím a oznam jim...“ (Jan 20,17): Ženy
dominikánky a kázání

2013 „Ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 1,38): Maria:
kontemplace a kázání Slova

2014 „Vaši synové i vaše dcery budou prorokovat, vaši starci
budou mít sny, vaši jinoši budou mít prorocká vidění“
(Joel 3,1): Dominikánští laici a kázání

2015 „Když vytrváte v mém slovu, budete opravdu mými
učedníky. Poznáte pravdu, a pravda vás osvobodí“ (Jan
8,31–32);
„To je ta svoboda, ke které nás osvobodil Kristus“ (Gal
5,1): Dominik: řízení, spiritualita a svoboda

2016 „Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov.
1 Kor 9,16): Řád bratří kazatelů: včera, dnes a zítra

http://curia.op.org/jubilee
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ZPRÁVY Z PROVINCIE v 5 6 v ZPRÁVY Z PROVINCIE

PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2010 (+ nedoplatky 2009)
Roční předplatné (11 čísel včetně poštovného) na rok 2010 činí 250 Kč. Můžete ho
uhradit složenkou, která byla přiložena k prosincovému číslu, nebo bankovním
převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS) var. symbol 332. Upřednostňujeme platbu
bankovním převodem. !! Prosíme odběratele, kteří ještě neuhradili předplatné za
rok 2009 (viz seznam u složenky), o jeho urychlené zaplacení. !! S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ Poutní sezóna začíná 1. 5. a končí 10. 10. 2010

! 17. 4. 2010 Setkání stálého studia
v Olomouci
! 15. 5. 2010 Provinční rada LSSD v Olo-
mouci
! 29. 5. 2010 Hlavní pouť ke svaté paní
Zdislavě v Jablonném v Podještědí
! 24. 7. – 1. 8. 2010 Letní misie v  Lito-
měřicích
! 23. 10. 2010 Setkání české dominikán-
ské rodiny

SLUŽBY PROVINCIALÁTU

Při zachování čísla pevné linky na provincia-
lát bylo zřízeno i číslo mobilní: +420 602 592
174. Tento mobil bude obsluhovat sekretářka
provinciála Anežka Bachnová. Jako číslo na
provincialát prosím používejte přednostně
toto mobilní číslo. Návštěvu otce provinciála
je třeba vždy domluvit předem. 

PRAŽSKÝ KONVENT

Husova 234/8, 110 00 Praha 1 ského arcibiskupa Mons. Dominika Duky OP
tel. 224 218 442, fax: 224 218 443
e-mail: praha@op.cz, sv.jilji@op.cz; jilji.op.cz
http://praha.op.cz.

Vyučování katechismu
Příprava na přijetí svátostí křtu a biřmování
i vzdělávání ve víře bude probíhat každé
úterý po nešporách (cca od 19.30) v klášteře
na faře pod vedením fr. Romualda OP.

Přednášky o duchovním životě
Pravidelné přednášky o. Jordána OP o du-
chovním životě podle P. Garrigou-Lagrange
se konají každý čtvrtek po nešporách (cca od
19.30) v čítárně kláštera.

Program duchovní hudby
1. 4. 18.30 Zelený čtvrtek
Ordinárium no. 5 a vícehlasá moteta od
P. Chaloupského k liturgii památky Večeře
Páně
2. 4. Velký pátek
Křížová cesta v 15.00 v kostele sv. Jiljí
18.30 Památka umučení Páně
Vícehlasá moteta: G. P. Palestrina, Fr. Picka,
P. Chaloupský k liturgii uctívání kříže
3. 4. 21.00 Bílá sobota
Chorální i lidový zpěv k liturgii Vigilie
Zpívá Schola dominicana, diriguje a na var-
hany hraje Petr Chaloupský
4. 4. 18.30 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
F. X. Brixi: Missa Aulica in B, mše pro sbor,
sóla, orchestr a varhany; zpívá Wowes colle-
gium, diriguje: Marek Franěk, varhany: Petr
Chaloupský
11. 4. 9.30 Slavnostní bohoslužba nového praž-

P. Chaloupský: velikonoční moteta
Zpívá Schola dominicana, diriguje a na var-
hany hraje Petr Chaloupský
Středy 18.30 Latinská mše svatá
Gregoriánský chorál, zpívá: Schola Aegidia,
řídí: Kateřina Bartošová, varhany: Petr Cha-
loupský

Aktualní program hudby na http://jilji.cz

JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ

POUTNÍ BAZILIKA
SV. VAVŘINCE A SV. ZDISLAVY
Klášterní 33, 471 25 Jablonné v Podještědí
tel. 487 762 105, e-mail: jablonne@op.cz;
farnostjvp@volny.cz; www.zdislava.cz

Kalendář poutí

1. 5. Zahájení poutní sezóny
9.30 mše svatá v bazilice, po skončení mše
průvod z náměstí ke studánce a žehnání
Zdislavina  pramene
23. 5. Slavnost seslání Ducha svatého
9.30 mše svatá v bazilice
11.00 mše svatá v bazilice
18.00 poutní mše svatá v zámecké kapli na
Lemberku
29. 5. Hlavní pouť ke svaté Paní Zdislavě
7.00 mše svatá u oltáře svaté paní Zdislavy
9.00 poutní mše svatá
(celebruje Mons. Dominik Duka OP)

11.00 poutní mše svatá
(celebruje Mons. Jan Baxant)
14.00 pouť dominikánské rodiny
15.00 litanie a svátostné požehnání 

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasí-
lat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem
dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně,
aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na
adrese: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter domi-
nikánů, Slovenská 14, 772 00 Olomouc,
irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růženec

ZPRÁVY Z ČESKÉ KONGREGACE SESTER DOMINIKÁNEK
Nový filiální dům
Dne 1. března 2010 byl oficiálně zřízen náš nový filiální dům v Plzni.
Prosíme o modlitby za sestry i za ty, ke kterým jsou poslány.

http://dominikanky.cz/

NABÍDKA POBYTU V KLÁŠTEŘE MNIŠEK
Dominikánské mnišky z kláštera Estavayer-le-Lac ve Švýcarsku by u sebe během léta
rády uvítaly dívky od 20 let. Během pobytu na 3 až 4 týdny (nebo dle domluvy) by
pomáhaly sestrám s chodem domu pro hosty. Zbude i dostatek volného času pro
vlastní zájmy. Znalost francouzštiny je velmi vítaná, lze vystačit i s angličtinou. 

Je možné také absolvovat pobyt „au pair“ během celého roku.
Zájemkyně mohou kontaktovat přímo sestru Isabelle na adrese:

dominicaines.estavayer@bluemail.ch.
Další informace o klášteře: http://www.moniales-op.ch
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PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2010 (+ nedoplatky 2009)
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KALENDÁŘ AKCÍ Poutní sezóna začíná 1. 5. a končí 10. 10. 2010
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PROSBY O MODLITBY

˜ za magistra řádu
˜ za nového pražského arcibiskupa Mons. Dominika Duku OP
˜ za otce provinciála fr. Benedikta OP a bratry zastávající provinční oficia
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za letní misie v Litoměřicích
˜ za nová povolání pro všechny větve dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry, kteří kdekoli na světě trpí kvůli výkonu své služby
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za projekt křesťanského knihkupectví OLIVA
˜ za nemocné členy, příbuzné a přátele dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry působící ve školství
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za znojemské mnišky, které hledají nový příbytek
˜ za naše nové bratry a sestry z laického sdružení v Polici nad Metují
˜ za farnost v Praze na Zlíchově
˜ za rozvoj teologie a křesťanské filosofie na Teol. fakultě v Č. Budějovicích
˜ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
˜ za bratra Jana Pavla z LSSD, který je vážně nemocen

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
(1. všeobecný, 2. misijní, 3. národní)
Denní modlitba: Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své
modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté
neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl,
kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším
jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve,
zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý Otec a naši biskupové pro tento měsíc.

Duben
1. Aby trvalá úcta, tolerance a dialog mezi věřícími všech náboženství překonávaly

každé pokušení k fundamentalismu a extremismu.
2. Aby Duch Svatý povzbuzoval pronásledované křesťany k vytrvalosti, s níž by

věrně svědčili o Boží lásce k celému lidskému rodu.
3. Aby církev v každém věřícím vnášela ducha pravdivé naděje a přesvědčivé radosti

do společnosti zmítané nejistotami.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
ZASEDÁNÍ PROVINČNÍ RADY LSSD
se bude konat 15. května 2010 od 9.30 hodin v dominikánském klášteře v Olomouci
(Slovenská 14) s následujícím rozvrhem: 9.30 mše sv. v klášterním kostele Neposkvr-
něného početí Panny Marie, 10.30 jednání, 11.45 hodinka během dne, 12.00 oběd
(cena oběda 50 Kč), 13.00 pokračování jednání dle potřeby, předpokládaný závěr
kolem 15. hodiny

Program jednání:
— úvodní slovo promotora pro dominikánské konsociace
— zpráva provinčního moderátora a zpráva o hospodaření
— formace
— zahraniční kontakty
— varia (prostor pro informace o různých projektech a aktivitách, o činnosti

jednotlivých místních sdružení; každý člen LS může posílat návrhy a žádosti
provinční radě – čl. 58 Partikulárních směrnic LS)

Přihlášky na zasedání (příp. omluvu neúčasti) zašlete do 1. 5. 2010 provinční
moderátorce (Dagmar Ester Kopecká, Na Zlíchově 221/8, 152 00 Praha 5,
tel./zázn. 251 554 669, e–mail: ester@op.cz).

Dagmar Ester Kopecká, provinční moderátor LSSD

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ (představená Michaela Jana Kvapilová)
Dne 10. ledna 2009 jsme přijali do sdružení bratra Františka Zimu, obdržel jméno
Albert, dne 7. listopadu 2009 jsme přijali bratra Zdeňka Ondřicha, který dostal jméno
Diego.

Dne 6. února 2010 proběhly volby představeného sdružení, na další období byla
představenou zvolena Michaela Jana Kvapilová.

Scházíme se pravidelně každou druhou sobotu v měsíci a celý den trávíme
v klášteře s našimi otci jako jedna dominikánská rodina. Na programu setkání máme
mimo jiné ranní chvály, mši svatou, přednášku asistenta sdružení a společný oběd.

MS OLOMOUC (představená Zdislava Kvapilová)
http://opolomouc.googlepages.com
10. 4. 2010  Setkání v klášteře
29. 4. – 2. 5. 2010  Exercicie v Českém Těšíně
29. 5. 2010  Pouť ke sv. Zdislavě do Jablonného v Podještědí



PROSBY O MODLITBY v 7 8 v LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA

PROSBY O MODLITBY

˜ za magistra řádu
˜ za nového pražského arcibiskupa Mons. Dominika Duku OP
˜ za otce provinciála fr. Benedikta OP a bratry zastávající provinční oficia
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za letní misie v Litoměřicích
˜ za nová povolání pro všechny větve dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry, kteří kdekoli na světě trpí kvůli výkonu své služby
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za projekt křesťanského knihkupectví OLIVA
˜ za nemocné členy, příbuzné a přátele dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry působící ve školství
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za znojemské mnišky, které hledají nový příbytek
˜ za naše nové bratry a sestry z laického sdružení v Polici nad Metují
˜ za farnost v Praze na Zlíchově
˜ za rozvoj teologie a křesťanské filosofie na Teol. fakultě v Č. Budějovicích
˜ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
˜ za bratra Jana Pavla z LSSD, který je vážně nemocen

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
(1. všeobecný, 2. misijní, 3. národní)
Denní modlitba: Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své
modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté
neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl,
kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším
jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve,
zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý Otec a naši biskupové pro tento měsíc.

Duben
1. Aby trvalá úcta, tolerance a dialog mezi věřícími všech náboženství překonávaly

každé pokušení k fundamentalismu a extremismu.
2. Aby Duch Svatý povzbuzoval pronásledované křesťany k vytrvalosti, s níž by

věrně svědčili o Boží lásce k celému lidskému rodu.
3. Aby církev v každém věřícím vnášela ducha pravdivé naděje a přesvědčivé radosti

do společnosti zmítané nejistotami.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
ZASEDÁNÍ PROVINČNÍ RADY LSSD
se bude konat 15. května 2010 od 9.30 hodin v dominikánském klášteře v Olomouci
(Slovenská 14) s následujícím rozvrhem: 9.30 mše sv. v klášterním kostele Neposkvr-
něného početí Panny Marie, 10.30 jednání, 11.45 hodinka během dne, 12.00 oběd
(cena oběda 50 Kč), 13.00 pokračování jednání dle potřeby, předpokládaný závěr
kolem 15. hodiny

Program jednání:
— úvodní slovo promotora pro dominikánské konsociace
— zpráva provinčního moderátora a zpráva o hospodaření
— formace
— zahraniční kontakty
— varia (prostor pro informace o různých projektech a aktivitách, o činnosti

jednotlivých místních sdružení; každý člen LS může posílat návrhy a žádosti
provinční radě – čl. 58 Partikulárních směrnic LS)

Přihlášky na zasedání (příp. omluvu neúčasti) zašlete do 1. 5. 2010 provinční
moderátorce (Dagmar Ester Kopecká, Na Zlíchově 221/8, 152 00 Praha 5,
tel./zázn. 251 554 669, e–mail: ester@op.cz).

Dagmar Ester Kopecká, provinční moderátor LSSD

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ (představená Michaela Jana Kvapilová)
Dne 10. ledna 2009 jsme přijali do sdružení bratra Františka Zimu, obdržel jméno
Albert, dne 7. listopadu 2009 jsme přijali bratra Zdeňka Ondřicha, který dostal jméno
Diego.

Dne 6. února 2010 proběhly volby představeného sdružení, na další období byla
představenou zvolena Michaela Jana Kvapilová.

Scházíme se pravidelně každou druhou sobotu v měsíci a celý den trávíme
v klášteře s našimi otci jako jedna dominikánská rodina. Na programu setkání máme
mimo jiné ranní chvály, mši svatou, přednášku asistenta sdružení a společný oběd.

MS OLOMOUC (představená Zdislava Kvapilová)
http://opolomouc.googlepages.com
10. 4. 2010  Setkání v klášteře
29. 4. – 2. 5. 2010  Exercicie v Českém Těšíně
29. 5. 2010  Pouť ke sv. Zdislavě do Jablonného v Podještědí



LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA v 9 10 v LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA

12. 6. 2010  Setkání v klášteře Druhým tajemstvím adventu k zamyšlení je skutečnost, že Jan Křtitel je předchůd-
10. 7. 2010  Pouť na sv. Kopeček u Olomouce cem Krista i ve smrti (Jan – vězněn a sťat, Ježíš – těžce mučen a ukřižován). Svatý

Dne 13. února 2010 proběhly u nás volby rady a představeného sdružení. Členy rady
byli zvoleni Zdislava Kvapilová, Xavera G. Piáčková, Reginald J. Machačík, Zdislava
G. Kollová a Michaela E. Kremláčková. Představenou sdružení byla zvolena Zdislava
Kvapilová. Novicmistrem sdružení je Jiří Kvapil.

Dne 13. března 2010 proběhlo setkání v klášteře s přednáškou o. Mikuláše z cyklu
Úvod do Nového zákona – pokračování tématu o Kánonu Nového zákona a jeho
dějinách. Odpoledne měla povídání Jitka Štěpánková o počítačích, co se na nich dá
dělat, jaké nebezpečí může hrozit na síti a na konec o bl. Jordánovi Saském a jeho
vztahu k bl. Dianě z Andalo.

Na našem webu je nově založena kapitola o dominikánských svatých a blahosla-
vených. Momentálně jsou zde ke stažení tři prezentace, a to o bl. Jordánu Saském,
bl. fra. Angelicovi a bl. Reginaldovi z Orléansu. Chystá se prezentace o sv. Vincentu
Ferrerském.

MS PLZEŇ (představený Jan Vincenc Horáček)
Společná setkání každé první úterý v měsíci od 16.00 do 17.30 h. Program: společná
modlitba, četba Stanov a Partikulárních směrnic, formační přednáška či rozhovor,
liturgie hodin (nona). Po setkání je možno účastnit se s farností modlitby růžence, mše
svaté (18.00) a nešpor. (www.pmr.op.cz)

MS ROŽNOV POD RADHOŠTĚM (představená Ludmila Monika Mohelníková)
V sobotu 12. prosince se fr. Štěpán zaměřil na problematiku „Tajemství adventu“,
jako podklad k hlubšímu rozjímání. Vykupitel byl Bohem Otcem slíben tvorstvu,
tj. všem lidem, hned po prvotním hříchu prarodičů Adama a Evy, ale trvalo to mnoho
let, než Pán Bůh tento slib vyplnil. Je jím naplněn celý Starý zákon. Svatý Augustin
říká: „Celý Starý zákon je těhotný Kristem.“ Zamysleme se, proč Pán Bůh tak dlouho
čekal? Snad proto, abychom my lidé poznali naši slabost a ubohost a abychom stále
více toužili po příchodu Spasitele. A abychom mnoha formami a prosbami a ústy
mnoha proroků o naplnění daného slibu usilovali. Připomeňme si důležitost žalmů,
v nichž se David zamýšlí nad tímto problémem, a proroka Izaiáše, který připomíná
výčet vlastností slíbeného Mesiáše a utrpení a oběti Vykupitele Ježíše Krista; na
žalmistu Davida a proroctví Izaiáše pak navazuje mnoho dalších proroků. Ti pak
sledují stálé změny: ponížení a smrt a po nich slavné zmrtvýchvstání a oslava vítězství
nad smrtí. Čím více lidstvo touží po Spasiteli, tím více se přibližuje příchod
Vykupitele. Do tohoto procesu očekávání vstupuje po P. Marii významná adventní
postava – sv. Jan Křtitel, který uzavírá dlouhou řadu starozákonních proroků a nám
se pak jeví jako první z proroků Nového zákona. Proto je také označován jako
předchůdce Pána Ježíše Krista.

Augustin říká: „Hlas volajícího na poušti….  a příchod – narození – Spasitele, Slova,
které se stalo Vykupitelem“…

Dalším významným přínosem adventu je každoroční příprava na svátky vánoční.
Přes 30 proroctví o příchodu a narození Vykupitele a tak dlouho očekávaný jeho
příchod platí i dnes. Jak se v dějinách spásy uplatňuje Slovo Boží a všechny projevy
touhy a očekávání druhého příchodu Krista – maran atha! I my žijeme v situaci, kdy
řešíme otázku: „už ano,“ nebo „ještě ne“…

Nejen v době adventní přípravy, ale v celém liturgickém roce máme pokorně
rozjímat i o tomto problému.

V závěru přednášky fr. Štěpán zdůraznil, že hlavní je jistě Bůh, který se pro nás
stal člověkem, aby se tak jako Boho-člověk mohl za nás obětovat. Proto se narodil
jako člověk – Ježíšek v Betlémě, abychom i my se mohli narodit jako děti Boží. Podle
dispozic a příkladu P. Marie: tj. čistota srdce, pokora (přiznání své slabosti
a nedokonalosti), důvěra v pomoc a ochranu Boží a touha, která rozšiřuje srdce
a schopnost naší duše více a ochotněji, s větší láskou a vděčností přijímat dary
a milosti Ducha svatého.

A v konečném shrnutí a závěru nám fr. Štěpán připomenul, že první a nejvýznam-
nější postavou adventu je pokorná Bohorodička, nejblahoslavenější Panna Maria.
Proto ji prosíme, aby nám pomáhala naplnit naši touhu, tak jako ona po svém „fiat“
očekávala s důvěrou narození svého Syna – Ježíška. Panna Maria, královna patriarchů
a královna proroků, vyvolená žena, ozářena jasným světlem a milostí věčného Boha
– Otce.

Přednášku s mimořádným zaujetím a pozorností vyslechlo 14 posluchačů, z toho
10 členů našeho sdružení.

fr. Dominik

V sobotu 16. ledna 2010 jsme vyslechli přednášku fr. Štěpána Filipa na téma kněžství.
Jakou mají účast kněží na služebném kněžství? Kristus – Velekněz – hlavní
pojmenování: 1.Králem – pastýřem; 2.Učitelem; 3.Knězem (podle řádu Melchise-
dechova), označuje list Žid 5,1. U Izaiáše se setkáváme se jménem kněz v hymnech,
v žalmu 110 popisuje kněžství Kristovo.

Příslib Kristova kněžství – kněžím i laikům dává milost posvěcující a účast na
věčném životě. Kněz je zprostředkovatelem mezi lidem a Bohem, zejména ve
svátostech. Kristus ve svém lidství trpí a umírá – ve svém Božství vstává z mrtvých
– Ty jsi můj milovaný Syn, Já jsem tě zplodil – list Žid 5,4–5. Ve chvíli zplození
v lůně Panny Marie už byl určen knězem.

Mše svatá je zpřítomnění Ježíšovy oběti. Pán Ježíš je věčným Knězem i člověkem.
Žid 14, 9–14. Rozdíl mezi evangelíky a katolíky je, že evangelíci neuznávají mši
svatou jako oběť.
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Naše účast na kněžství: křest vodou – biřmování – eucharistická oběť – modlitba
– evangelizace bratrů a sester.

Kněz – Jáhen nesou Kristův obraz.
Biskup a kněz mají výjimečné postavení, tj. moc eucharistické konsekrace (promě-

ňování – rozhřešení.)
      Vkládání rukou biskupa a pronášení konsekračních slov nad novoknězem je
prostředek k pověření ustanovení do služby kněze. Kněz při svěcení dostává
svátostnou milost, aby mohl vykonávat plodné posvěcení věřících.
 Na setkání bylo přítomno 9 členů sdružení a 4 nečlenové, celkem 13 osob.

fr. Manes

Setkání 12. února 2010 proběhlo odlišně od předcházejících. Otec fr. Štěpán nepřijel,
byl v té době v trapistickém klášteře na západě Čech. Mši svatou celebroval náš
rožnovský kaplan P. Mariusz Karkoszka. Po mši svaté jsme se na faře pomodlili svatý
růženec a místo přednášky jsme provedli volby představené a její zástupkyně.

Ze sdružení bylo přítomno 8 řádných členů, kteří už mají složený věčný slib.
Představenou našeho sdružení byla opět zvolena Ludmila Monika Mohelníková, její
zástupkyní byla zvolena Marta Luzarová.

fr. Dominik
 

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
Dubnové setkání proběhne v pondělí 12. 4. 2010. Téma setkání: Izrael – živá liturgie
– putování po Svaté zemi. Moderuje P. V. J. Slámečka.
Informace o společných setkáních najdete na www.laici3ps.op.cz.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Dubnové setkání členů našeho sdružení odpadá, další setkání proběhne v sobotu
1. května 2010.

MS 5. PRAŽSKÉ (představený Jan Jáchym Beneš)
Setkání našeho sdružení se konají jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek večer u sv. Jiljí.
Každé setkání začíná v 18:30 hodin mší svatou a nešporami, poté následuje další
program ve velké hovorně nebo v kapli svaté Zdislavy. Termíny: 8. 4., 22. 4., 6. 5.,
20. 5., 3. 6., 17. 6. 2010.

NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750
http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz

Nakladatelství Krystal OP publikuje teologickou, duchovní a filoso-
fickou literaturu. Je svázáno s dominikánským řádem a sídlí v praž-
ském dominikánském klášteře.
Nakladatelství se snaží, stejně jako řád bratří dominikánů, sloužit

slovem k poznání pravdy. Navazuje na prvorepublikovou dominikánskou edici stejného jména.
Chcete-li nakladatelství Krystal OP finančně podpořit, můžete tak učinit prostřednictvím účtu
Provincie řádu bratří Kazatelů: 6375022/2700, var. symbol 5797825. Předem děkujeme za Váš
dar. Jedná se o položku odčitatelnou z daní. Potvrzení na požádání vystavíme. 

NOVINKY

Sv. Bernard: Kázání na Píseň písní
Je to Bernardovo nejrozsáhlejší a ve středověku také
nejrozšířenější dílo, které vznikalo  v  průběhu  posledních  18
let  Bernardova  života.  Nejedná se o historicko-kritickou
exegezi, ale o duchovní pochopení Písně písní.  Bernard zde
poukazuje na dvojí rozměr Písně písní: eklesiologický (du-
chovní život církve) a mystický (duchovní život jednotlivce).
Z celkového počtu 86 kázání vyjde v latinsko-české verzi zatím
prvních 41 promluv (cca 500 stran).
váz., 528 s., 475 Kč

PŘIPRAVUJEME

Tomáš Akvinský: Otázky o synderezi a o svědomí
Další z Quaestiones disputatae svatého Tomáše Akvinského. Překlad a úvodní studie
Martina Štěpinová. Dvojjazyčný text. Vyjde v květnu 2010 v řadě Akvinata. 

Paul Murray OP: Nové víno dominikánské spirituality
Nevšední pohled na dominikánskou spiritualitu. Do jejího středu autor překvapivě
staví radost! Z dějin dominikánského řádu přesvědčivě dokazuje, že „nové víno
radosti“ opájelo duši prvních dominikánů a dávalo výmluvnost jejich kázání. Vyjde
v létě v řadě Dominicana. 
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KN, brož., 87 str.1, 129 Kč

Karel Sládek a kol.: Monoteistická náboženství a stát
Předkládaná kolektivní monografie českých i zahraničních odborníků se pokouší
uchopit problém vztahu náboženství a státu v širších historických, právních i
teologických souvislostech a přitom ponechat otevřený prostor pro další reflexi.
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kde bude Msgr. Beau hlavním celebrantem a kazatelem
neděle 18. dubna 2010, 20.00 hodin

Msgr. Jérôme Beau
Collège des Bernardins – církevní experiment v Paříži
přednáška s následnou debatou
Katolická teologická fakulta Univerzity Karlovy v Praze
Thákurova 3, Praha 6
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Thákurova 3, Praha 6
čtvrtek 29. dubna 2010, 18.30 hodin
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RES CLARITATIS. Aktuální zpravodajství z katolického světa DĚJINNÝ PŘÍNOS FRANTIŠKÁNŮ
Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
http://res.claritatis.cz, číslo účtu 1683820001/5500

RC MONITOR – zpravodajský týdeník vydávaný o. s. Res Claritatis pod záštitou České
dominikánské provincie. Noviny jsou zaměřeny na osvětu široké veřejnosti v oblasti života
a postojů římskokatolické Církve jako prevence náboženské nesnášenlivosti a xenofobie.
Periodikum je distribuováno zdarma; jeho vydávání je možné jedině díky zaslaným darům,
které pokrývají náklady na tisk a distribuci. Náklady na jedno číslo jsou přibližně 15 Kč, což
pro tento rok činí 465 Kč. Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Dary lze podle § 15 odst. 1 zákona
č. 586/1992 Sb. uplatnit pro snížení základu daně.
objednávky: Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
pravidelné zasílání zpráv e-mailem: registrace na http://res.claritatis.cz

RCM 11/2010 (vydáno: 21. 3. 2010)
Z obsahu: Loupež století vyšla jenom částečně, Fiat mihi secundum verbum tuum,
Naše skandály a jejich dopady, Zdrávas, Milostiplná , Bůh ve svátostech. Nezrodí-li
se kdo znovu..., Francis Galton: Vědec, který chtěl vylepšit lidskou rasu, Diskriminuje
Česko homosexuály, nebo spíš rodinu?

RCM 12/2010 (vydáno: 28. 3. 2010)
Z obsahu: Pohled z Říma: Dějiny jednoho přelomu – 25 let Světových dnů mládeže,
K původu a smyslu celibátu, Ernst Haeckel (I.): Člověk z opice. Bez důstojnosti,
Poznámka k týdnu – Nejen hostina, ale i oběť, List Benedikta XVI. irským katolíkům,
Pedofilní krize západní společnosti, Bůh ve svátostech: Účinky svátosti křtu, Benedikt
XVI. o kněžství: Je třeba překonávat redukcionismy minulých desetiletí

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
  3. 4. Fr. Antonín Krasucki (Praha) 46. narozeniny
  8. 4. S. M. Roberta Ševčíková (Praha) 35. narozeniny
12. 4. S. M. Školastika Plátková (Střelice) 84. narozeniny a také nehybná. Proti této církvi stála idea, že Kristus přišel na svět chudý a že pravá
15. 4. S. M. Kampiana Heřmanová (Střelice) 94. narozeniny
18. 4. S. M. Bernadeta Prášková (Praha) 32. narozeniny
20. 4. S. M. Dominika Slezáčková (Znojmo) 36. narozeniny
24. 4. S. M. Ambrožka Nováková (Rakovník) 55. narozeniny
26. 4. Fr. Dominik Duka (Praha) 67. narozeniny

Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.

A DOMINIKÁNŮ
Promluva Benedikta XVI. na generální audienci 13. 1. 2010

Drazí bratři a sestry,
na počátku nového roku pohleďme na dějiny křesťanství, abychom spatřili, jak se

dějiny rozvíjejí a jak mohou být obnoveny. V nich můžeme vidět, že svatí, vedeni
Božím světlem, jsou autentickými reformátory života církve i společnosti. Učitelé
svým slovem a svědkové svým příkladem dovedou prosazovat trvalou a hlubokou
církevní obnovu, protože jsou sami v hloubi obnoveni a mají kontakt s opravdovou
novostí, kterou je přítomnost Boha ve světě. Tato útěšná realita, tedy že se v každé
generaci rodí svatí a přinášejí kreativitu obnovy, neustále provází dějiny církve
uprostřed smutku a záporných aspektů její cesty. Století za stoletím totiž pozorujeme,
že se rodí také síly reformy a obnovy, protože novost Boha je neúprosná a dává
vždycky novou sílu k cestě vpřed. Tak tomu bylo i ve 13. století se vznikem
a mimořádným rozvojem žebravých řádů, jež byly vzorem velké obnovy v nové
dějinné epoše. Byly tak nazývány pro svou charakteristickou vlastnost: žebrání, tedy
pokorné dožadování se ekonomické podpory od lidí, aby mohly žít slib chudoby
a plnit své vlastní evangelizační poslání. Z žebravých řádů, které v té době vznikly,
jsou nejznámější a nejdůležitější bratři Menší a bratři Kazatelé, známí jako františkáni
a dominikáni. Byly tak nazvány podle jmen svých zakladatelů, totiž Františka z Assisi
a Dominika Guzmana. Tito dva velcí světci měli schopnost číst s porozuměním ve
„znameních doby“ a vytušit výzvy, s nimiž se měla církev jejich doby vyrovnat.

První výzvu představovala expanze různých skupin a hnutí věřících, kteří – ačkoli
byli inspirováni legitimní touhou po autentickém křesťanském životě – stavěli se často
mimo společenství věřících. Stáli v hluboké opozici proti bohaté a krásné církvi, jež
se vyvinula právě rozkvětem mnišství. V nedávných katechezích jsem se zaobíral
mnišskou komunitou v Cluny, která stále přitahovala mládež a tedy vitální síly, jakož
i bohatství a majetky. Logicky se tak nejprve rozvinula církev bohatá na majetky

církev by měla být právě církví chudých. Touha po autentickém křesťanském životě
tak stanula proti empirické realitě církve. Jde o takzvaná pauperistická středověká
hnutí. Ta ostře odmítala způsob života kněží a mnichů té doby, obviňovaných ze zrady
evangelia a z toho, že nepraktikují chudobu jako první křesťané. Tato hnutí budovala
proti službě biskupů svou vlastní „paralelní hierarchii“. Například hnutí katarů nebo
albigenských začala nově hlásat antické hereze, jako např. znevažování a pohrdání
materiálním světem. Opozice proti bohatství se rychle stává opozicí proti materiální
realitě jako takové, negací svobodné vůle a potom dualismem, podle něhož existuje
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církev by měla být právě církví chudých. Touha po autentickém křesťanském životě
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princip zla jako rovnocenný Bohu. Tato hnutí měla úspěch zvláště ve Francii a v Itálii,
nejenom svou pevnou organizací, ale také proto, že poukazovala na reálný nepořádek
v církvi, způsobený málo příkladným jednáním různých exponentů z řad kléru.

Františkáni a dominikáni ve stopách svých zakladatelů naopak ukázali, že bylo
možno žít evangelní chudobu, pravdu evangelia jako takového bez oddělování se od
církve; ukázali, že církev zůstává pravdivým, autentickým místem evangelia a Písma.
Dominik a František dokonce právě z vnitřního společenství s církví a s papežstvím
vydolovali sílu svého svědectví. Svou zcela originální volbou v dějinách zasvěceného
života se členové těchto řádů nejenom zříkali vlastnictví osobního majetku jako to
činili mniši již ve starověku, ale nechtěli mít ani pozemské komunity a nemovitosti.
Měli tak v úmyslu dosvědčovat krajně strohý život, aby byli solidární s chudými,
a důvěřovat jenom v Prozřetelnost, žít každý den z Prozřetelnosti, z důvěry, že se
dávají do Božích rukou. Tento osobní i komunitní styl žebravých řádů, sjednocených
naprostým přilnutím k učení a autoritě církve, byl velmi ceněn papeži té doby, jako
byli Inocenc III. a Honorius III., kteří nabídli plnou podporu těmto novým církevním
zkušenostem, v nichž rozpoznali hlas Ducha. A plody nechyběly: pauperisticky
orientované skupiny, které se oddělily od církve, znovu vstoupily do církevního
společenství nebo se pomalu zmenšovaly až zanikly. Také dnes, přestože v životě
společnosti často převažuje „mít“ nad „být“, existuje značná vnímavost vůči

příkladům chudoby a solidarity, které svými odvážnými rozhodnutími věřící podávají.
Ani dnes podobné iniciativy nechybějí: hnutí, která vycházejí skutečně z novosti
evangelia a žijí ho radikálně; dávají se do rukou Božích, aby sloužila bližním. Svět,
jak připomněl Pavel VI. v Evangelii nuntiandi, rád naslouchá učitelům, když jsou
zároveň svědky. Je to poučení, na které při šíření evangelia nikdy netřeba zapomínat.
Kdo v první řadě sám žije to, co hlásá, je zrcadlem božské lásky.

Františkáni a dominikáni byli svědky, ale také učiteli. Dalším požadavkem jejich
doby byla totiž náboženská výuka. Nemálo věřících laiků, kteří bydleli v rozšiřujících
se městech, toužilo vést duchovně intenzivní křesťanský život. Snažili se proto
prohlubovat své poznání víry a nechat se vést na svízelné, ale vzrušující cestě svatosti.
Žebravé řády dovedly šťastně vycházet vstříc také další nezbytnosti: hlásat evange-
lium v jednoduchosti, hloubce a velkoleposti bylo účelem a patrně hlavním účelem
tohoto hnutí. S velkou horlivostí se totiž věnovaly kázání. Velmi početní byli věřící,
často skutečné davy, které se shromažďovaly, aby naslouchaly těmto kazatelům
v kostelech i na volných prostranstvích, vzpomeňme např. na svatého Antonína.
Probíraly se argumenty blízké životu lidí, zejména pěstování teologálních a mravních
ctností s konkrétními, snadno srozumitelnými příklady. Kromě toho se učilo
způsobům života modlitby a zbožnosti. Např. františkáni intenzivně šířili úctu ke
Kristově lidství a snahu napodobovat Pána. Nepřekvapuje proto, že bylo mnoho
věřících, žen i mužů, kteří se rozhodli nechat se na křesťanské cestě doprovázet bratry
františkány nebo dominikány, vyhledávanými a ceněnými duchovními vůdci
a zpovědníky. Vznikala tak sdružení věřících laiků, kteří se inspirovali spiritualitou
svatého Františka a svatého Dominika, vhodnou pro jejich životní stav. Jde o tzv. třetí
řád, jak františkánský, tak dominikánský. Jinými slovy, nabídka „laické svatosti“ si
získala spoustu lidí, což Druhý vatikánský koncil připomněl slovy, že povolání ke
svatosti není vyhrazeno jen některým, ale je univerzální (srov. Lumen gentium, 40).
Ve všech životních stavech, podle požadavků každého z nich, se nachází možnost žít
evangelium. I dnes každý křesťan musí směřovat k „vysokému měřítku křesťanského
života“, ať již patří do jakéhokoli životního stavu.

Ve středověku natolik vzrostl význam žebravých řádů, že se laické instituce,
organizace práce, starobylé cechy i samotné občanské autority často dožadovaly
duchovní rady u členů těchto řádů při navrhování svých statut a někdy i při řešení
vnitřních či vnějších sporů. Františkáni a dominikáni se stali duchovními animátory
středověkých měst. S velkou intuicí uvedli do praxe pastorační strategii, jež byla
vhodná pro transformaci společnosti. Poněvadž se mnoho lidí stěhovalo z vesnic do
měst, budovali si konventy už nikoli ve venkovských, ale městských zónách. Aby
mohli konat svou činnost ve prospěch duší, bylo nutné stěhovat se podle pastoračních
požadavků. Žebravé řády svým dalším zcela inovačním krokem opustily princip -
setrvávání na jednom místě, jenž byl klasický ve starověkém mnišství, a vybraly si
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jiný způsob. Bratři Menší a Kazatelé s misijním zápalem cestovali z místa na místo.
V důsledku toho byli organizováni zcela jinak než většina mnišských řádů. Na místo
tradiční autonomie, které se těšil každý klášter, kladli značný důraz na řád jako takový
a na generálního představeného, jakož i na strukturu provincií. Mendikanti tak byli
více disponibilní pro nároky univerzální církve. Tato flexibilita umožnila, aby
schopnější bratři byli posíláni na specifické misie, a žebravé řády tak dosáhly do
severní Afriky, na Blízký východ a na sever Evropy. Právě touto flexibilitou byla
obnovena misijní dynamika.

Další velkou výzvu představovala probíhající kulturní transformace té doby. Nové
otázky vyvolávaly živé diskuse na univerzitách, které vznikly koncem 12. století.
Bratři Menší a Kazatelé neváhali přijmout i tento závazek a jako studenti a profesoři
vstoupili na nejproslulejší univerzity té doby, vytvořili studijní střediska, sepsali
vysoce hodnotné texty, založili myšlenkové školy ve vlastním smyslu slova, byli
protagonisty scholastické teologie v dobách jejího největšího rozkvětu a významně
přispěli k rozvoji myšlení. Největší myslitelé, svatý Tomáš Akvinský a svatý
Bonaventura, byli z žebravých řádů a přičinili se o tento dynamismus nové
evangelizace, který obnovil odvahu k myšlení, k dialogu rozumu a víry. I dnes
existuje „láska k pravdě a v pravdě“, „intelektuální charita“, kterou je třeba pěstovat,
aby byla osvěcována inteligence a víra spojena s kulturou. Úsilí vyvíjené františkány
a dominikány na středověkých univerzitách, drazí věřící, je pozvánkou k tomu,
abychom byli přítomni na místech, kde se zpracovávají vědomosti, abychom s úctou
a přesvědčivě nabízeli světlo evangelia v základních otázkách, které zajímají člověka,
jeho důstojnost, jeho věčný úděl. S myšlenkou na roli františkánů a dominikánů ve
středověku, na duchovní obnovu, kterou vyvolali, a na vanutí nového života, který ve
světě šířili, jeden mnich řekl: „V té době svět stárnul. A dva řády povstaly v církvi,
aby obnovily její mládí jako orlice“ (Burchard z Uspergu, Chronicon).

Drazí bratři a sestry, vzývejme právě na začátku tohoto roku Ducha svatého, věčné
mládí církve: Kéž dá každému pocítit naléhavost nabídky důsledného a odvážného
svědectví evangeliu, aby nikdy nechyběli svatí, kteří dají zazářit církvi jako nevěstě,
stále čisté a krásné, bez poskvrny a vrásky, schopné neodolatelně přitahovat svět ke
Kristu a k jeho spáse.

Přeložil P. Milan Glaser SJ
Radio Vaticana

EUCHARISTICKÁ ADORACE

„Já jsem s vámi po všechny dny“
„Vezměte a jezte z toho všichni. Toto je mé tělo, které se za vás vydává.“

Po slovech proměnění chleba, který byl obětován při mši svaté, je a zůstává
Kristovo Tělo. Tímto způsobem chtěl být přítomen mezi námi až do konce světa (srov.
Mt 28,20).

Tento chléb je obětován všem, kdo se účastní mše, ale velmi často se stává, že to
pokračuje dál. Dokonce církev sama doporučuje, aby se uchovával kousek proměně-
ného chleba po mši svaté. A to ze dvou podstatných důvodů: aby se mohl podat
umírajícím jako viatikum, a aby se mohl předložit věřícím k adoraci. Tajemství, jež
se uskutečňuje při slavení eucharistie, je totiž tak veliké, že je spravedlivé, aby byla
možnost zastavit se před ním v tiché modlitbě, kontemplovat ho, snažit se do něho
vniknout a otevřít mu své srdce, svůj život.

Proto je velmi úzká spojitost mezi mší svatou a eucharistickou adorací. Je to
skutečnost tak veliká a tak hluboká, že nestačí krátká doba mše, abychom ho mohli
pochopit, přisvojit si ho, vstoupit do něho. Církev nám tedy pomáhá a přičiňuje se,
aby byl eucharistický chléb uchováván v kostelích, na místech určených k modlitbě
a zamyšlení, otevřených veřejnosti, abychom mohli v kterékoli chvíli dne předstoupit
před toto tajemství. Někdy je eucharistický chléb slavnostně vystaven k adoraci
v monstranci, a to pak naší adoraci ještě víc napomáhá, když můžeme přímo vidět
Kristovo Tělo i jiné vnější známky, které ho mohou doprovázet (květiny, světla,
kadidlo...).

Přítomnost, která nás zapojuje a oslovuje
Eucharistická adorace není jednoduše jedna metoda modlitby. Není to prosté
přemýšlení nebo meditování před eucharistií. Neobracíme se při ní k Ježíši, jen
abychom si vyprosili zdraví nebo jiné důležité věci. Kdo poklekne před Eucharistií,
má se nechat oslovit, vyprovokovat jejím smyslem.

Jsou dva základní pohyby eucharistické adorace. První je výzva, abychom
poznávali stále hlouběji a opravdověji velikonoční tajemství, které se slaví ve mši.
Ježíš Kristus prošel utrpením, smrtí a zmrtvýchvstáním a zanechal tento chléb, který
je jeho Tělem, na památku těchto událostí, jež zachránily všechny, kdo v Něho věří.
Druhý pohyb je, abychom se nechali utvářet, proměňovat tímto tajemstvím. Je to
prosba k Ježíši, aby nás učil milovat a odpouštět jako On. Jenom účastí na jeho utrpení
a smrti budeme s Ním moci dospět k vzkříšení.

Adorovat posvěcenou hostii je tedy činnost velmi náročná, žádá od nás, abychom
procházeli svými každodenními trampotami a nesnázemi spolu s Pánem, abychom
s Ním prožívali totéž tajemství smrti a vzkříšení. 
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Přeložil P. Milan Glaser SJ
Radio Vaticana
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„Já jsem s vámi po všechny dny“
„Vezměte a jezte z toho všichni. Toto je mé tělo, které se za vás vydává.“

Po slovech proměnění chleba, který byl obětován při mši svaté, je a zůstává
Kristovo Tělo. Tímto způsobem chtěl být přítomen mezi námi až do konce světa (srov.
Mt 28,20).

Tento chléb je obětován všem, kdo se účastní mše, ale velmi často se stává, že to
pokračuje dál. Dokonce církev sama doporučuje, aby se uchovával kousek proměně-
ného chleba po mši svaté. A to ze dvou podstatných důvodů: aby se mohl podat
umírajícím jako viatikum, a aby se mohl předložit věřícím k adoraci. Tajemství, jež
se uskutečňuje při slavení eucharistie, je totiž tak veliké, že je spravedlivé, aby byla
možnost zastavit se před ním v tiché modlitbě, kontemplovat ho, snažit se do něho
vniknout a otevřít mu své srdce, svůj život.

Proto je velmi úzká spojitost mezi mší svatou a eucharistickou adorací. Je to
skutečnost tak veliká a tak hluboká, že nestačí krátká doba mše, abychom ho mohli
pochopit, přisvojit si ho, vstoupit do něho. Církev nám tedy pomáhá a přičiňuje se,
aby byl eucharistický chléb uchováván v kostelích, na místech určených k modlitbě
a zamyšlení, otevřených veřejnosti, abychom mohli v kterékoli chvíli dne předstoupit
před toto tajemství. Někdy je eucharistický chléb slavnostně vystaven k adoraci
v monstranci, a to pak naší adoraci ještě víc napomáhá, když můžeme přímo vidět
Kristovo Tělo i jiné vnější známky, které ho mohou doprovázet (květiny, světla,
kadidlo...).

Přítomnost, která nás zapojuje a oslovuje
Eucharistická adorace není jednoduše jedna metoda modlitby. Není to prosté
přemýšlení nebo meditování před eucharistií. Neobracíme se při ní k Ježíši, jen
abychom si vyprosili zdraví nebo jiné důležité věci. Kdo poklekne před Eucharistií,
má se nechat oslovit, vyprovokovat jejím smyslem.

Jsou dva základní pohyby eucharistické adorace. První je výzva, abychom
poznávali stále hlouběji a opravdověji velikonoční tajemství, které se slaví ve mši.
Ježíš Kristus prošel utrpením, smrtí a zmrtvýchvstáním a zanechal tento chléb, který
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Druhý pohyb je, abychom se nechali utvářet, proměňovat tímto tajemstvím. Je to
prosba k Ježíši, aby nás učil milovat a odpouštět jako On. Jenom účastí na jeho utrpení
a smrti budeme s Ním moci dospět k vzkříšení.

Adorovat posvěcenou hostii je tedy činnost velmi náročná, žádá od nás, abychom
procházeli svými každodenními trampotami a nesnázemi spolu s Pánem, abychom
s Ním prožívali totéž tajemství smrti a vzkříšení. 
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Oživit postoje mše svaté
Protože eucharistická adorace
nám představuje tajemství mše
svaté, je dobré před Ježíšem
v Eucharistii oživit postoje, které
slavení mše charakterizují.

1. Díkůvzdání. Slovo „eucha-
ristie“ znamená „děkování“.
Děkovat Pánu zemřelému a zmrt-
výchvstalému znamená, že ho
uznávám za dobro pro sebe, za
dobro, které je mi dáno bez mých
zásluh. Ale je to problém: právě
proto, že Ježíš Kristus je dobro nade vše vynikající a jistým způsobem také
nepohodlné, protože podrobuje život kritice a zpochybňuje ho, je člověku zatěžko
poznat v něm dobro. Někdy v něm vidí ohrožení své samostatnosti. Je to pokušení, jež
se dá překonat uznáním, že Ježíš Kristus je pravdou člověka, absolutním smyslem
každého jednotlivce. Ježíš Kristus jako dar dovoluje stále děkovat, i v bolestných
a obtížných životních okolnostech, protože má v sobě klíč k vyřešení všech situací
a nabízí nový pohled na věci.

2. Obětování. Účastí na eucharistii je věřící svátostně vtažen do Kristovy oběti.
Právě toto zapojení vzbuzuje a umožňuje obětování nás samotných Otci. Eucharistie
je oběť církve a věřících jako účast na oběti Kristově, která je pro nás základem
možnosti být církví, to znamená lidstvem, jež se obětuje Otci.

3. Přímluva. Církev, která se prostřednictvím eucharistie účastní Pánovy oběti,
vstupuje do jeho přímluvné modlitby k Otci. Přimlouvat se znamená „chtít s Bohem
dobré věci, které Bůh chce pro nás“, chtít dar, jímž je Kristus a jeho umučení, pro
všechny: pro církev, pro svět, pro živé, pro zemřelé, pro hříšníky... Toto všechno se
stává ochotou nechat se zapojit a konat všechno, co je možné, aby se to uskutečnilo.
Adorace nás tedy zaměřuje k světu, k jeho potřebě, aby ho navštívil a vykoupil Ježíš
Kristus.

V eucharistické adoraci tedy zůstává Pán Ježíš stále s námi, s tajemstvím své smrti
a svého zmrtvýchvstání. On nás doprovází v našem každodenním životě, oslovuje nás
a žádá nás, abychom se také my stali schopnými milovat jeho láskou a obětovat se
spolu s Ním za dobro celého lidstva.
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